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Με Αρχιερατική Θεία Λειτουργία την οποία τέλεσε ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Σερβίων και Κοζάνης κ. Παύλος (9-6-2016) γιόρτασε την Ανάληψη 
του Χριστού το  πανηγυρίζον εξωκλήσι της Ανάληψης του Κυρίου της Ενορίας των 
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Λευκάρων.

 Τον Σεβ. Μητροπολίτη κ. Παύλο πλαισίωσαν στη Θεία Λειτουργία οι πατέρες:  
πρεσβ. Νικόλαος Κανταρτζής (Μεσιανής και Κουβουκλίων), πρεσβ. Λάζαρος 
Βασδέκης (Λευκάρων) και ο αρχιδιάκονος Μάξιμος Γεωργόπουλος. Στον Εσπερινό 
(την προηγούμενη ημέρα) συμμετείχαν οι πατέρες: οικον. Νικόλαος Τσιπλακάκης 
(Βαθυλάκκου), πρεσβ. Αθανάσιος Παπαϊωάννου (Ίμερας και Αύρας) και ο πρεσβ. 
Λάζαρος Βασδέκης (Λευκάρων). Στο Αναλόγιο έψαλαν οι ψάλτες: Μιλτιάδης 
Ηλιάδης, Γεώργιος Φούντογλου, Παύλος Φούντογλου, Αχιλλέας Καγιόγλου, Γιάννης 
Καραπορναλίδης.
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Στο κήρυγμά του ο Σεβ. κ. Παύλος μίλησε για το μεγάλο γεγονός της Ανάληψης 
του Χριστού και έκανε αναφορά στο Ευαγγέλιο, που μαρτυρεί το γεγονός αυτό και 
στην υμνογραφική, θεολογική και λειτουργική παράδοση της Εκκλησίας, που το 
διατηρεί ζωντανό ανάμεσα στους ανθρώπους. Ένα δείγμα αυτής της συνέχειας και 
της μαρτυρίας αποτελεί και το εξωκλήσι της Ανάληψης του Χριστού στα Λεύκαρα. 
Ο Σεβ. εξέφρασε τη χαρά του για τη συμμετοχή του πολλού λαού και ευλόγησε το 
πολυπληθές εκκλησίασμα (από τα Λεύκαρα, το Ροδίτη, τη Μεσιανή, το Βαθύλακκο, 
τη Νεράιδα, την Ίμερα, το Βελβεντό, από την Κοζάνη και από τη Βέροια, που ήλθαν 
με λεωφορεία). Παράλληλα ο Σεβ. επισήμανε τη σημασία του εκκλησιασμού και την 
ανάγκη της συνειδητής συμμετοχής (όλων) σ’ αυτόν.

https://www.pemptousia.gr/wp-content/uploads/2016/06/IMG_0120-10x151.jpg


https://www.pemptousia.gr/wp-content/uploads/2016/06/PC130129-10x151.jpg


Η ευλογία του Επισκόπου στο λαό σ’ ένα μικρό εξωκλήσι ενός μικρού χωριού (στα 
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Λεύκαρα) στη λειτουργική ανάμνηση του γεγονότος της Ανάληψης του Χριστού 
έχει  κοινά στοιχεία από την ευλογία του Χριστού στους Μαθητές Του σ’ ένα μικρό 
χωριό (στη Βηθανία) κοντά στα Ιεροσόλυμα κατά τη διάρκεια της Ανάληψής Του: 
‘’Εξήγαγε δε αυτούς έξω έως εις Βηθανίαν, και επάρας τας χείρας αυτού 
ευλόγησεν αυτούς. Και εγένετο εν τω ευλογείν αυτόν αυτούς διέστη απ’ αυτών και 
ανεφέρετο εις τον ουρανόν. Και αυτοί προσκυνήσαντες αυτόν υπέστρεψαν εις 
Ιερουσαλήμ μετά χαράς μεγάλης, και ήσαν διαπαντός εν τω ιερώ αινούντες και 
ευλογούντες τον Θεόν’’ (Λουκ. 24, 50-53). Κατόπιν (ο Χριστός) τους οδήγησε έξω 
από την πόλη ως τη Βηθανία, σήκωσε τα χέρια του και τους ευλόγησε. Καθώς τους 
ευλογούσε, άρχισε ν’ απομακρύνεται απ’ αυτούς και ν’ ανεβαίνει στον ουρανό. 
Αυτοί τότε, αφού τον προσκύνησαν, γύρισαν στην Ιερουσαλήμ με μεγάλη χαρά και 
έμεναν συνεχώς στο ναό υμνολογώντας και δοξολογώντας το Θεό.

Στο τέλος η Ενορία Λευκάρων πρόσφερε πλούσιο εορταστικό κέρασμα (φαγητό) σε 
όλο το εκκλησίασμα στον όμορφα διαμορφωμένο χώρο γύρω από το εξωκλήσι.
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Πανηγυρικές Ακολουθίες (Αγιασμός, Όρθρος και Θεία Λειτουργία) τελέστηκαν και 
στα δύο εξωκλήσια της Ανάληψης του Χριστού στο Βελβεντό με τη συμμετοχή 
πολλού λαού. Κι εδώ οι Επιτροπές των δύο εξωκλησιών (Μανώλης Παπασπανός, 
Κωνσταντίνος και Ειρήνη Ζέρβα, Άννα Κρομμύδα, Γιώργος Καραγιάννης, Γιάννης 
και Αικατερίνα Παπαγόρα) με τη βοήθεια εθελοντών – εθελοντριών είχαν τα 
εξωκλήσια (Ναούς και προαύλια) περιποιημένα και πανέτοιμα για τη μεγάλη ετήσια 
γιορτή τους. Στο τέλος προσφέρθηκε κέρασμα σε όλους.

‘’Εν τοις όρεσι τοις αγίοις, θεωρούντες σου τας υψώσεις Χριστέ, το απαύγασμα 
της δόξης του Πατρός, ανυμνούμεν σου την φωτοειδή του προσώπου μορφήν, 
προσκυνούμεν σου τα παθήματα, τιμώμεν την Ανάστασιν, την ένδοξον Ανάληψιν 
δοξάζοντες, ελέησον ημάς’’ (Στιχηρό Ιδιόμελο Εσπερινού Αναλήψεως). Ενώ 
ατενίζουμε στα άγια όρη (Ελαιών-Βηθανίας) τις ανυψώσεις Σου (στον ουρανό), 
Χριστέ, που είσαι το απαύγασμα της δόξης του Θεού – Πατέρα, ανυμνούμε τη 
μορφή του Προσώπου Σου, τιμούμε την Ανάσταση και δοξάζουμε την ένδοξη 
Ανάληψη. Ελέησέ μας.



‘’Ανήλθες Ζωοδότα Χριστέ, προς τον Πατέρα και ανύψωσας, ημών το γένος 
φιλάνθρωπε, τη αφάτω ευσπλαχνία σου’’ (Τροπάριο γ’ Ωδής Όρθρου της 
Αναλήψεως). Ανέβηκες προς τον Πατέρα, Ζωοδότα Χριστέ, και ανύψωσες, 
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Φιλάνθρωπε, το ανθρώπινο γένος μας με την απερινόητη ευσπλαχνία Σου.
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